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Debrecen, 1905 április 7.
Debrecen városa a statisztikában 

nemcsak lakosságának számarányára 
nézve áll a harmadik helyen, de va­
gyonikig is. Nagy vagyon felett rendel­
kezik a város és mégis, a nagy vagyon 
•Utcára 40 percent pótadó terhe nyomja 
polgárságának vállát.

A nagy vagyon javarészét a 42000 
hold terjedelmű Hortobágy puszta teszi 
ki. Méltán kérdezheti most már bárki 
is. mi az oka annak, hogy ilyen óriási 
terjedelmű földbirtok mellett a város­
nak adósságai vannak és oly magas 
pótadót ró polgáraira.

A Hortobágy úgy ahogy az most 
van, amilyen módon azt kezelik, na­
gyon csekély jövedelmet, alig nehány 
ezer koronát hoz a városnak és ez a 
jövedelmi forrás kizárólag a legelőadó.

Régóta tervezgetik már, hogy a 
Hortobágyot értékesíteni és hasznositani 
kell, hogy azt jövedelmezőbbé (egyék 
és ily módon, hanem is végképen meg­
szűntetni, de jóval csökkenteni kellene 
i pótadót.

Ez a kérdés azonban a éle Ne- 
hántsvirág volt. Senki sem merte meg­
bolygatni. Jussa volt a Hortobágyhoz 
mindenkinek. A város erősítette, hogy 
az az ő tulajdona, azzal szabadon ren­
delkezhetik ; a polgárság ezzel szemben 
azt bizonyította, a város nem rendelkez­
hetik azzal, az a polgárságé.

A tulajdonjog kérdésében dönteni 
kellett. Természetes a város a maga 
igazát mutatta ki akkor, mikor a tör­
vényhatósági bizottság kimondotta, hogy 
a Hortobágyitól kis>akit 10.000 holdat.
U gyanekkor a közgyűlés bizottságot is 
küldött ki az okszerű gazdálkodási mód 
megállapítására és ezzel kapcsolatosan a 
Hortobágy hasznosítása és jövedelme­
zőbbé tételére.

A tanács a Hortobágy tulajdonjo­
gának kérdését már eldöntötte. Helyes-e 
vagy nem, ezidőezerint arról nem szó­
lunk, illetékes helyen eldöntik: a városé, 
avagy a polgárságé-e a Hortobágy ?

De bármiként is álljon a tulajdon­
jog kérdése, az elvitázhatatlan, hogy a 
Hortobágy jövedelmezővé tételének 
ideje már elérkezett és ezt mielőbb 
meg kell valósítani és pedig oly módon, 
fcogy kellőkép meg legyen védve úgy 
a város, mint a polgárság érdeke.

A városi tanács is foglalkozott már 
*?zzel a kérdéssel és a tanács elé a íó- 
Ltitmvevő olyan javaslatot terjesztett,

mely a fentjelzett szempontnak telje­
sen megfelel és megvalósítása esetén 
elérik a remélt és kitűzött célt.

A főszámvevő indítványa szerint 
végre ke!! hajtani a közgyűlés határo­
zatát és ki kell szakítani 10000 holdat 
a Hortobágyból. Azt a 10000 holdat 
parcellákban bérbeadnák. Ezáltal sok 
gazdán segítenének és azoknak, kik 
ennek hasznát élvezik, az az előnyük 
is meglenne, hogy módjukban volna az 
is, ha a legeltetésre fentmaradt többi, 
32000 terület az időjárás mostohasága 
miatt a legeltetésre nem volna használ­
ható, jószágaikat nem kellene a városba 
hajtaniuk, ott a bérletén összegyűjtött 
takarmánynyal élelmezhetik.

A gazdáknak ez előnyére szolgálna, 
a város bizonyos jövedelemre tenne 
szert a bérbeadás által és a város a 
haszon, illetve a jövedelem egy részét 
a föld művelésére fordítaná, inig más­
részt a bérjövedelem a pótadót csök­
kentené.

A 10000 hold kiszakitása után le­
geltetési célokra még mindég fentma- 
radna 32000 hold. Teimöszetes, ezt 
kizárólag csak legeltetésre lehetne fel­
használni.

Ez a 32000 hold teljesen elegendő, 
mert ha ez nem lenne elég, tekintetbe 
véve és a számításból nem hagyva ki 
az időjárás változatosságát, a Hortobágy 
legnagyobb ve-zedelmét : a szárazságot, 
a 42,000 hold sem felelne meg a legel­
tetési célnak.

Az időjárás mostohaságának ellen­
súlyozására volna létesítendő az ok­
szerű gazdálkodás: a mesterséges ön­
tözés és mesterséges takarmányozás.

Az okszerű gazdálkodás a város 
polgárságának egy fillérjébe sem ke­
rülne. A legeltetési jövedelemnek bi­
zonyos meghatározott része félre tétet­
nek a mesterséges öntözésre.

A legelőbér mostani összege csak 
akkor volna emelhető, ha a 32,000 
hold terület idővel az okszerű gazdál­
kodás folytán olyan állapotba jutna, 
hogy nem kellene többé tartani az idő­
járás szeszélyétől. Ha ez elérhető lesz, 
az esetben a gazdák nem jöhetnének 
abba a helyzetbe, hogy jószágaikat le- 
gelöhiány miatt pár hét múlva vissza 
kellene hajtani a Hortobágyról.

Ez a főszámvevő javaslata. Ennek 
keresztülvitele esetén meglenne védve 
a városnak, mint testületnek érdeke, 
továbbá a város polgárságának érdeke 
is. mely teljes és kielégi'ő megoldást 
nyerne.

Jelenleg úgy tűnik fel. hogy a Hor­
tobágy kizárólag egy osztály érdekét

szolgálja. Ez nem igy van ! Nem egy 
osztály érdekét, hanem csak azon osz­
tály néhány tagjának és idegen, nem 
debreceni gazdáknak érdekeit szol­
gálja. (A legeltetési jog átruházása, át­
adása.)

Nem lehet tovább habozni. A város 
polgárságának közteherviselésén köny- 
nyiteni kell és erre ezidőszerint más 
mód mint a 10.000 hold kiszakitása és 
bérbeadása nincs.

A 10000 hold értékesítése mintegy 
160000 korona évi jövedelmet biztosit. 
Ez az összeg a háztartási egyensúly 
helyreállitására nagy vívmány lenne és 
a pótadót is 16 százalékkal csökken­
tené.

A kiszakított területet 3—4—5, hold 
esetleg nagyobb parcellákban első sor­
ban debreceni gazdáknak adnak bérbe. 
Mennyi előnye lenne ennek és milyen 
áldásos lenne a kisgazdákra, azt feles­
leges fejtegetnünk.

A cél kizárólag az, értékesíteni és 
jövedelmezőbbé tenni a Hortobágyot. 
Ezt a fentjelzett módon érhetjük el 
csak és pedig anélkül, hogy a polgár­
ság érdekeit a legcsekélyebb mértékben 
is megsértenék, megbántanák. Sőt épen 
a polgárság érdeke kívánja, hogy e 
terv megvalósítását elősegítsék.

Lóránt József.

A politikai válság.
Debrecen, ápr. 7.

A király elutazott, anélkül, hogy a po­
litikai és kormányválság megoldást nyert 
volna. Kossuth Ferenc a képviselőimben 
megtette két indítványát, melyek elseje sze­
rint a november IS-iki zsebkendőszavazás 
még a t. Ház naplóiból is kitöröltetik, máso- 
dika szerint pedig egy huszonnégy tagú bi­
zottság küldetik ki a felséghez intézendő 
felirati javaslat megszerkesztésére. Mind a 
két indítványt tárgyalási alapul elfogadta a 
képviselőház nagy többsége s ezek felett ma 
indult meg a tanácskozás, melyről lapunk 
távirati rovatában közlünk kimerítő tudósítást, 
ezek a tegnap és a ma politikai eseményei. 
Egyébb nem történt.

A politikai bonts helyzetből való kibon­
takozásnak még egy tavaszi napsugara sem 
mutatkozik. A parlamenti kisebbségből kike­
rült gróf Tisza István-féle ügyvezető kormány 
uralkodik tovább, aggodalmakat okozván az 
iránt, hogy csakugyan alkotmányosság, vagy 
leplezett abszolutizmus kormányoz-e most 
M agyarországon.

A mint már ismételten elmondottuk, 
a válság megoldatlanságát az képezi, hogy 
tt hadügyi kérdésekben az uralkodó akarata 
sehogy sem egyeztethető össze az alkotmá-
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nyosan megválasztott, nemzeti képviselet 
többségének akaratával. Ő felsége most is a 
hadsereg vezérkarának azon az orthodox 
felfogásán van, hogy a vezényleti nyelv dol­
gában nem engedhet a magyar nemzeti as- 
pirációnak. Nem azt mondja, hogy nem 
akarom, hanem azt mondja, hogy a közös 
védelem egysége érdekében non possumus. 
Hiába magyrázták ennek ellenkezőjét a fel­
séges urnák a legutóbbi napokban a magyar 
államférfiak, még azok is, akik egykor a 
szabadelvű pártnak vezérei, oszlopos tagjai 
voltak, ezen felfogásból nem enged. Most 
már azután ezzel szemben a szövetkezett el­
lenzék sem enged. így tátong a két felfogás 
közt egy véghetetlennek látszó űr, mely 
hogy mikor lesz betöltve, az még senki sem 
tudja még elképzelni sem.

Egy azonban kétségtelen. A helyzet 
jgy ma már úgyszólván tarthatatlan. Tisza 
kormányzatának el kell távoznia helyéről. 
El kell távozni, mert ez a kormány a mai 
nemzeti képviseletnek bizalmát nem élvezi. 
Nem kap sem költségvetési felhatalmazást, 
sem újoncot a királnak, a mire pedig 
feltétlen szükség van.

*
Csak Tisza távozik.

Az a hir terjedt el komoly politikai kö­
rökben, hogy tekintettel a közhangulatra, a 
király Tisza gróf lemondását, egyedül esak 
az övét fogadta ol.

Az összes miniszterek maradnának az 
ügyek továbbvitelére, esak Tisza vonulna 
vissza. Valakit azonban még is meg kell 
bízni a kormányelnöki teendők vitelével, 
hogy ez a valaki ki legyen, vájjon Hie- 
ronymi-é, vagy Lukács, ma még nem lehet 
tudni.

Hir szerint ez a megoldás H—7 nap 
múlva fog bekövetkezni. így tehát az a kom­
bináció, hogy Imsvétig nem történik semmi, 
csak részben áll meg. Husvétig a válságnak 
végleges megoldására nézve csakugyan nem

tesznek semmiféle lépést, ellenben az ideig- J
lenes megoldás a fenti formában rövidesen 
meg fog történni.

Tegnap már a képviselőház folyosóján 
Tisza távozását, mint befejezett tényt, nyíltan 
beszélték .*

Tisza önmaga is kifejezte ezt Bánffy 
előtt, akit az ev. református gyűlésen felke­
resett és közölte vele, hogy ő mielőbb el 
fog távozni.

A nagy ügyek.
A szabadelvű párt nem támaszt nehéz­

séget sem a november 18-iki határozat meg­
semmisítése, sem a felirat felterjesztése elé. 
Mindkét tárgyban cgy-cgy felszólalás lesz 
Tiszáék részéről. Hir szerint az egyik tárgy­
ban Keglovich István gróf lesz a felszólaló.

Az ellenzék sem óhajt most ok nélkül 
nagyobb vitát kezdeni. Első feladat, hogy a 
lex Dániel töröltessék el a föld színéről. Ez 
már ma a Ház óriási szótöbbségével meg­
történik. A Percel-félo zsebkendő-határozat 
ezzel ki lesz törölve egyszersmindonkorra a 
Ház történetéből.

A felirati vita valószínűleg szerdán- 
csütörtökön veszi kezdetét. Ez is nagy jelen­
tőségű mozzanat lesz. Ebben lesz első alka­
lommal az ország előtt a szövetkezett pártok 
egységes programmja és állásfoglalása ki­
fejezve.

Tiszáék abban bíztak, hogy Andrássyék 
kifogásokat fognak támasztani a felirat szö­
vege ellen s igy ellentét lesz konstatálható 
a koalíció és Andrássyék között. Nagy kár­
örömmel sugdostak erről a kormánypárti fo­
lyosókon. Mint mi tudjuk, ebből egyetlen 
szó sem igaz. A leküldendő bizottságban 
Andrássyék megteszik esetleges észrevételei­
ket, máskülönben ők is feltétlenül kívánják, 
hogy az egész baloldal egységes tölirat- 
ban foglalja össze álláspontját. így tehát az 
esetleges csekélyebb eltérések a felfogásban

— miután a lényegben kezdettől kezdve tel­
jesen egységes volt — könnyen ki lesznek, 
egyenlíthetek.

Andrássy sohasem csinált abból titkot, 
hogy az ország mai viszonyai között a ki­
bontakozást nem tartja lehetségesnek a nem­
zet jogainak a katonai téren való elisme­
rése nélkül. Ez volt elejétől kezdve az ő 
meg nem ingatható férfias álláspontja. Ez a 
szövetkezett ellenzék felfogása is,

Az ellenzék köréből.
Az ellenzéki pártokon nagyon élénk a 

hangulat. Ma este mindenik párt értekezle­
tet tartott, a melyen kijelölték a felirati 
bizottság tagjait.

Az ellenzék a legközelebbi napok tár­
gyalásain teljes számmal vesz részt és a 
legnagyobb bizalommal viseltetik a dolog 
fejleménye iránt.

A vezérlő-bizottság ma este 6 órakor 
tart ülést.

A bécsi ijesztgetés.
Képviselői körökben sokat mulattak ma 

azon a Béesből jövő fenyegetésen, hogy ha 
a magyarok tovább makacskodnak ők — 
tudniillik az osztrákok — széttépik a közös­
ség kötelékeit és 1907 január 1-től fogva 
vám- és kereskedelmi tekintetben úgy fog­
nak Magyarországgal báni, mint bármelyik 
másik idegen állammal, vagyis fölállítják az 
önálló vámterületet. Az volt az általános 
vélemény a Ház folyosóján, hogy vagy 
nagyon naivak az osztrákok, vagy nem hi­
szik komolynak a magyar önállósági törek­
véseket, ha föltételezik, hogy az ellenzék 
megijed, ha a szaván fogják őket. Majd 
meglássuk mondogatták a függetlenségi 
képviselők — igy beszélnek-e Bécsben, ha 
megcsináljuk a magyar önálló vámtarifát.

A putri-negyed.
Irta : M&dar&ssy László.

Vidéki városok sorsüldözött, kitaszított, 
zsavargó népe jobbára a putri-negyedben hú­
god ik meg. Kegyelemkenyérre szorult elag- 
cottak, a kiknek hely már nem jutott a vá­
rosi szegényházban, elhagyott nyomorékok, 
n kiknek senkijük sincs, IV lesznek, vagy mint 
nevezik : bolondok, a kikkel családjuk meg­
szakított minden közösséget, rossz útra té- 
vclyedettek, a kiket senki be nem fogad s a 
kik ogyébbként is kerülni óhajtják a hatósá­
gok figyelmét s végül a cigányok, a kiket 
elsőnek említhettem volna, mert hiszen min­
denütt az ő jelenlétük szabja meg a putri­
negyed jellegét. A putri-negyed, mint köz­
ségeink egyik kiegészítő része, cigány talál­
mány s a nyomorúságos kalyibák összessé­
gének felel meg ; mint épület, a putri ere­
detileg azt a cigányhajlékot jelzi, a mit az 
állandóan még le nem települt cigánycsalád 
téli lakásul, de már bizonyos rendszer.szerint 
hevenyész. Az 1898-iki cigányösszcirás hiva­
talos utasítása a cigányok településénél meg­
különböztet ; házat, putrit, kunyhót, földalatti 
üreget, sátort, s a putriról azt mondja, kis 
nyomorult cigányviskó, melynek azonban fala 
és ablaka van. Különböző leírásokból ma 
már eléggé ismerjük a putrilakás külső és 
belső képét, de a putri elnevezése lassankint 
átment mingarra a nyomorúságos lakásfélóro, 
a melyik szegénységével elüt a községbeli 
polgári házaktól, a minthogy a különélő ci­
gánytelepek idők folyamán magukhoz von­
ták mindazokat az elemeket, a melyek a pol­
gári társadalomból elziillcsük következtében 
kiváltak.

A putrinegyedeket cigányok kezdték 
építeni mindenütt, a kik már letelepedtek 
ugyan, de a kik még nem akarták függet­
len természetüket a rendezett városi élet bé­
káiba veretni. De még a békésebb városi 
polgárság is jobb szerette, ha az cnyveskezü 
jövevények a városon kívül ütnek tanyát, 
így teremtették meg a putrinak mint telep­
nek fogalmát egyfelől a telepítési (törekvések, 
másfelől a faji összetartozóság érzete, a mely­
hez hozzájárult a városok ziilött elemének 
ki húzódása c telepekre.

Majd minden nagyobb község mellett 
megtaláljuk a putrinegyedet, a mely tehát, 
mai kialakulásában, többé nem egy rajnak 
különleges települési módja, hanem a legalsó 
társadalmi rétegek gyiilőhclyc, a minthogy 
a telep tanyái sem többé a putri-lakásnak 
megállapodott formái, hanem azon vidék épít­
kezésének silány utánzásai, elrontásai. A 
putrinegyodek legsűrűbben előfordulnak a 
tót és német nemzetiségű vidékeken; a ci­
gány c nemzetiségekkel nem szeret együtt 
lakni. „A német és a cigány természet olyan 
ellentétek, a melyek még a szélsőségekben 
som érintkeznek.“ De igen sűrűn fordulnak 
elő a putrinogyedok a Duna-Tiszaközén, a 
Tisza mindkét partján és Erdélyben. A putri- 
negyednek, közséseg szerint, jobbára más és 
más helyi elnevezése is van. Így leggyak­
rabban nevezik cigányváros-nak ritkábban: 

' koldusnogycd-nok; Csongrádon például Pá- 
rizsváros a neve. Keletkezésüket itt-ott egye­
nesen a hatóságnak köszönik, mint Kiskun fő- 
félogyházán, hol az u. n. nyomásföldnek emel - 
kedettebb részén mintegy két magyar hol dnyi 
területet hasítottak ki, köriilárkolták s azu­
tán a települőkre bíztak beépítését. A terü­

let be is épült hamarosan, jobbára sárkalyi­
bákkal, a minek oldalait az idő viszontagsá­
gai ellen itt-ott főiddel is feltöltötték. A 
szorgalmasabbak úgy verték a falat, a mó­
dosabbak vályogból emelték. Tetőzetül kivé­
tel nélkül, dirib-darab fákat alkalmaztak, a 
mit vastagon betapasztottak szalmás sárral. 
Rendszer az építkezésben nines ; ki-ki oda 
épített, a hová neki tetszett, mégis hagytak 
az egész telep számára egy főbejáratot, va­
lamint több sikátort.

Szomorú, de érdekes képe van messzi­
ről az ilyen putrinegyednek. Fát som benne, 
sem körülötte nem ültetnek ; ha egy-egy 
van is, magját a véletlen hozta oda, mint a 
települőt, a ki egy szükséges pillanatban ki 
fogja vágni tüzelőnek. A sárga tapasztóföl­
des tetők, alacsony falak élesen kiválnak » 
zöld tenyészetből s a zárkózottság, amivel 
az egymás hegyére-hátára rakott kalyibák 
már eleve bizalmatlanságot keltenek a szem­
lélőben, az egész telepet titokszerüvé teszi. 
De a nyomorúságnak a keleties henyeseg- 
nek e tanyáit nem is igen keresi fel a vá­
rosi polgár; kezét még a hatóság is leveszi 
róluk s belső dolgaikba nem avatkozik. De 
nem is tudna rendet tartani ott, a hol 
sohasem tudni bizonyosan; hány ember éL 
hány ember csavarog kenyér után, a hol 
egyik ember alig ismeri a másikat s ha is­
meri is, eltagadja, a hol napi renden van 
ugyan minden törtei me a züllöttek társadal­
mának, do a mit. a hatóság alig tudhat meg, 
mert, nincs, a ki jelentse. ídőnkint, életfogy- 
tighnra, megbíz a hatóság egy vajdát, vagy 
mint nevezik : cigánybirót, koldusbirót : fizet 
is neki évente 40 koronát, a miért ez köte­
les a szedett vedelt népségen biráskodi —
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Egyház és Iskola.
Istentiszteletek a gör. hath, kápol-

Ma, „Gyümölcsoltó Boldogasszony“ 
ünnepén : 0 órakor reggeli istentisztelet ke­
nyér áldással, délelőtt 9 órakor sz. mise, 
alánná miroválás, délután 4 órakor rózsafü- 
zér ájtatosság, utána vecsernye és böjti pré­
dikáció.

A protestáns estély elmarad. Nem
régen rendezte a Hittanszaki Onképző Tár­
sulat protestáns estélyét, amelynek nagy si­
kerén felbátorodva elhatározta, hogy az utolsó 
protestáns estélyt ápr. hó 9-én a „Bika“ 
szálloda nagy termében még fényesebben, 
még nagyobb lelkesedéssel fogja rendezni. 
Jártak is utána az ifjúság vezetői, hogy a 
siker minél nagyobb legyen. A felkért sze­
mélyek a közreműködést elvállalták, a je­
gyekről igen sokan előre gondoskodtak, ti 
:.uikor igy az estélyének úgy anyagi mint 
szellemi sikere teljesen biztosítva volt, ak­
kor jött a tanári karnak azon nem várt, ha­
tározata, mely szerint a protestáns estély 
megtartását nem engedélyezi. A határozat az 
jjuság körében nagy lehangoltságot keltett.

A református zsinat. Tegnap délelőtt 
folytatta az ev. ref. zsinat tárgyalásait Kun 
Bertalan egyházi és báró Bánffy Dezső vi­
lági elnökök vezetésével. Báró Bánffy azon­
ban az ülés elején eltávozott s elnöki székét 
gróf Degenleld .Józsefnek adta át.

A zsinat folytatta a lelkészválasztási 
törvénytervezet tárgyalásait. A 201 203.
szakaszokat, melyek a lelkészválasztási pá­
lyázatról intézkednek. Kozma Lajos stiláris 
módosításával, dr. Török István és Domay 
Lajos hozzászólása után elfogadták. A 204. 
szakasz, mely a lelkész próbaszónoklatáról 
szól, nagyobb vitát idézett elő. Baksay Sán­
dor, Antal Gábor püspök és mások a próba- 
szónoklat ellen szólaltak lel, mások, igy M ec­
etet Béla, Duby Lajos, dr. llartók György és 
Morvay Ferenc a próbapapolás mellett — 
jaint azt Baksay püspök nevezte — szóllaltak 
fel. Beszéltek még Révész Kálmán, Kiss Jó­
zsef, Mészáros János, Molnár Jenő, Miklós 
Ödön és Győiy Lajos, tiass Béla előadó kéri

legjobb belátása szerint. Mindazzal a sza­
badsággal szemben, a mivel a körülmények 
felruházzák a putri társadalmát, csak egy 
kötelességet ró rája a hatóság. S ez abban 
áll, hogy a mikor tűz van a városban, a 
putri lakosságának kötelessége azonnal a tűz 
színhelyére vonulni s az oltásban segédkezni. 
Ha a kiskunfélegyházi nagytemplom tornyá­
ban az őr tüzet jelez, az első dolog, hogy a 
lovashajdu a putriba lovagol s ha kell kar­
hatalommal hajtja a népséget a tűzhöz. Hogy 
*z a tűzrendésze ti elem nem sokat lendít az 
természetes; de már igy van emberemléke­
zet óta.

A putri lakója úgy él, mint az ég ma­
dara. A putri gyermekét a szellő dajkálja, 
«kólába nem jár; tétlenségben tölti életét 
50—12 éves koráig, a mikor neki is kijut az 
•életből s kezdi azt az igavonó munkát, a 
melytől koravénségben pusztul el, vagy bele­
kerül abba kényelmesebb életmódba, a mely 
némi ügyességet kivan ugyan, de a melylyel 
végig járhatja a tolonchelyek s a fogházak 
végtelen sorozatát: ez a csavargás, tolvajlás. 
Nyáron minden épkézláb ember útra kel a 
putriból s értékesíteni igyekszik azt a kez­
detleges foglalkozási módot, a mely ráragadt. 
Kerülnek közülök kovácsok, üstfoítozók, ka­
zánfűtők, vályogvetők, téglavetők, tapasztok, 
lökupecok, peoórek, aratásnál marokverők. 
(Mert a cigái\y más mezei munkára nem 
való, tartja a magyar ember). Ilyenkor beta- 
pasztják a putri kalyibáinak ajtajúit, abla­
kait,; az ablakokon mindössze egy-ket sze­
lelőlyukat hagynak. Télen aztán vannak nagy 
uezem-iszomok dáridók s egy nap alatt tele­
tjük. a mit nyáron kerestek. .

Különben semmiféle döghustol nem ír-

mindenekelőtt elvileg megállapítani, vájjon 
legyen-e próbaszónoklat a pályázatot hirde­
tett egyházközség helyén, vagy nem ? A 
zsinat Miklós Ödön indítványára kimondta, 
hogy a pályázó lelkészekét csakis szolgálati 
helyükön hallgathatják meg az egyházközség 
küldöttei. Így hát a próbaszónoklatra vonat­
kozó rész kimaradt a szakaszból, minélfogva 
e szakaszhoz benyújtott egyébb indítványok 
elestek. A 205 és 206. szakaszok a válasz­
tások előkészítéséről intézkednek, E szaka­
szokhoz Antal Gábor, Mészáros János és 
Révész Kálmán szólották. Gróf Tisza István 
Antal Gáborral szemben az eredeti szöveget 
fogadja el, mig Baksay Sándor a szakasz 
teljes kihagyását kívánja. A zsinat az ere­
deti szöveget tette magáévá. Délfelé báró 
Bánffy Dezső ismét elfoglalta az elnöki szé­
ket. A tárgyalás folytatják.

Nyilvánossági jog. A hajdúböször­
ményi és békési főgymnáziumok VII. és Vili. 
osztálya számára a vallás- és közoktatás­
it yi miniszter megadta a nyilvánossági jo­
got és az érettségi vizsgálatok tartására szóló 
engedélyt.

Katonai árvák elhelyezése. A vallás-
és közoktatásügyi miniszter közli a közös 
hadügyminiszter átiratát, a melyben pályá­
zatot hirdet katonai árvák részére, a kik ka­
tonai nevelő intézetben óhajtanak elhelyez- 
tetni. Pályázatokat az ev. ref. püspöki hiva­
talnál is be lehet nyújtani május 31-ig.

Tarka históriák.
Lacika szörnyű ugrálást visz véghez a szo­

bában.
A mama megkérdezi:
— Miért ugrálsz Lacika?
— Elfelejtettem feliázni az orvosságot mielőtt 

'bevettem volna.

_ Egy debreceni úriemberhez, akit a takaré­
kosságáról általánosan ismernek, beállít egy vándor 
koldus és alamizsnát kér:

— Uram, étien halok, ha nem segít!
— No itt van két fillér. Hogy jutott ilyen 

szomorú sorsra ?
_Óh uram, az a hibám volt, mint önnek,

óriási összegeket pazaroltam a koldusokra . . .

tózunk. A téli munka tollfosztasból nlll, a 
mit felében, harmadában vállalnak tolikeres­
kedőktől, meg muzsikálásból. Akár cigány, 
akár nem, ért mindegyik a muzsikához s 
farsang idején minden parasztlakodalinat ők 
muzsikálnak ki. A gyerkőcök elmennek kán- 
tálni és betlehemest játszani. Egyezik int és 
együttvéve pedig mindenütt kéregéinek. Szo­
báik vagy nagy szegénységet, vagy szokat­
lan bőséget mutatnak. Egynémely kalyiba- 
ban meglepően szép panisztszobák vannak, 
másikban valóságos Közép-Afrikát talál a 
látogató. Feketebőrü fickók marakodnak egy­
mással, szellős rongyokban, a kuckóban fé­
sületlen hajit, piszkos némberek bagóznak s 
vetik a kártyát, a férfink tollat fosztanak, 
vagy a pálinkától elaléltan hevernék. Van­
nak olyan öreg putrilakok, a kik már esz­
tendők óta ki nem mozdultak kalyibáikból, 
úgy hogy, mikor a kiskunfélegyházi putri 
volt cigánybiráját, |a ki már innen-onnan 
90 éves, meleg nyár idején kivezettettem a 
napvilágra, erélyesen követelte visszavezet­
tet ését mert a szabad levegőn nem érezte jól 
magát. Érdekes, hogy egy-két ember a put­
rinak azon eleme közül, a melyik nem volt 
eredetileg cigány a túlnyomó eigánykörnye- 
zetben vagy az állandó érintkezéstől egészen 
elcigányosodik, beházasodik s felveszi azok­
nak minden tulajdonságát. De ez csak ritka 
kivétel azon általános tapasz!alat köréből, 
hogy a cigányság évről-évre fogy. A melyik 
rész idő előtt cl nem pusztul, mert a cigány­
ság halandóságának aránya roppant nagv, 
azt. gyorsan felszívja a nemzetiség, a mely 
között él. A putri, mint telep, átalakult tor­
mában és tartalmával imáron hagyatéka lett 
a gyorsan letűnő eigáiiykomak.

I Samu, a vendéglők vándor divatkereskedője, 
sorsjegyeket is árul néha-néha. Sorra kapacitálj* a 
vendégeket:

— Tessék, nagyságos ur I Vegye meg! Ez biz­
tosan nyer . . .

— Nem akarunk mi nvenii, Samu, kiáltja 
feléje egy borízű hang.

— Kérem van nálam olyan is, amelyik nem 
nyer . . .

Egyik vidéki postahivatal szolgáját Kacur Ist­
vánnak hívták. Történt, hogy az igazgatóság kikül­
döttje a hivatalt rovancsolta, de a nagy pontossággal 
teljesített munkája közben sem kerülte el figyelmet, 
hogy hol egyik, hol másik hivatalnok szólította a 
szolgát ilyeténképen: „Jöjjön ide Kacur“ „Hozzon 
egy pohár vizet Kacur“ „Bélyegezze ezt le Kacur“. 
Alig várta már a rovancsoló azt a pillanatot, midőn 
a szolga rövid időre elhagyta a hivatalt és ekkor igy 
szólott a tiszteknek:

„Hát igaz, hogy szép dolog a demokratikus 
elv, hanem azért a hivatalban még se legyenek önök 
demokraták, mert a fegyelemmel össze nem egyez­
tethető az, hogy a szolgát folytonosan urnák szó­
lítják“.

A tisztek kérdőleg tekintettek a szigorú fel­
ügyelőre, mire 6 ekkép magyarázta meg előbbi 
szavait:

„A hivatalszolga ezentúl Kae-nak és nem Kac 
urnák szólítandó.

Az utolsó képviselőválasztáson történt Szol­
nokon, a hol Kiss Ernő kormánypárti és Nagy Emil 
függetlenségi jelöltek álltak egymással szemben, hogy 
a kerület egyik községében a függetlenségi választók 
egy hangosan kiabáló tagját, Pataki Jancsit, a kor­
mánypárti korlesek a választás nápján „megszerezték“.

Pataki uram azonban nein árulta el földiéi­
nek átvedlését, sőt, mintha semmi se történt volna, 
velük egy táborban a függetlenségi zászló alatt vo­
nult az urnához. Itt aztán le is adta szavazatát a 
kormánypártra, de hogy a falujabeliek meg ne hall­
ják, Kiss Ernő jelölt nevét egészen halkan, az elnök 
fülébe súgva ejtette ki.

„Pataki János: Kiss Ernő!“ kiáltotta oda az 
elnök a jegyzők felé, mire Pataki uram rémülten 
emelte fel az ujjút az elpök felé és csak ennyit 
mondott:

— Pszt! . . . megvernek , . .

Ez meg Törükszentmiklóson esett meg. Egyik 
község választóira a szavazás már öreg este került, 
amidőn is a tisztelt polgártársak a haza és a jelölt 
egészségére már meglehetős mennyiségű sfceszt el­
fogyasztottak. úgy, hogy a szavuzóteremben hizoiiy 
akárhányat közülök a korteseknek kellett betámo­
gatni. Volt köztük egy öreg paraszt, aki már két hél 
óta hordta haza a „kanalas értekezletek“-röl a potya 
szivart, meg egyet-mást, ami a csizmaszárában elfért. 
Ez volt köztük legjobban elázva, de hát le kellene 
szavaztatni, mert szükség volt a voksára. Azonban 
a nevét sehogy sem tudta megmondani, csak folyton 
a fejét vakarla és mormogta:

— Hogy is liinak csak . . . hát vagy engem 
bilink Borbély (ivörgynek, vagy a képviselő urat.

A debreceni II. kerületi választásnál meg ez 
a kitűnő dolog cselt meg. Jnbloncay Kálmán öreg 
bérese tnnitgatja a Bikában u tanyai szavazókat:

— Aztán el ne felejtsik kend te k a nevit, akire 
szavaznak. Mülik Őrélnak hijják.

— Értjük 1 felelik a magyarok és mennek lel 
a városházára, a szavazó urna elé.

Dicsőfi József választási elnök kérdezi az 
egyiket:

— Kire szavaz ?
— Hát Milik . . . Nem . . . Miiek ... Az 

se . . . hanem ... izé . . . nem tudom a nfmet 
nevit kimondani, hát mán csak Bakonyi Samura 
szavazok.
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A kamara közgyűlése.
A kereskedelmi és iparkamara tegnap 

délután közgyűlést tartott Serly Ede kamarai 
ylelnök elnöklete alatt. Előadók voltak : Szá- 
vay Gyula titkár, dr. Rédci Dezső s. titkár, 
dr. Rác Lajos fogalmazó.

A tárgysorozat összeállítása után érke­
zett és napirend előtt jelentetett be a buda­
pesti kamarának körlevele, melyben csatla­
koz sra hívja fel a kamarákat, hogy a tör­
vényhozáshoz, az uj kormányhoz és a poli­
tikai pártokhoz együttes memorandumokat 
intézzenek az összes ipari és kereskedelmi 
érdekképviseletek, hogy az illetékes politikai 
viszonyok miatt függőben maradt közmunkák, 
melyekhez közgazdasági életünk életbevágó 
érdekei fűződnek, effektuálhatók legyenek. A 
kamara c mozgalomhoz csatlakozását hatá­
rozta el; maga részéről indítványozza, hogy 
e memorandumokban a közmunkák ügyén 
kiviil hivassék fel a politikai tényezők fi­
gyelme, hogy a politikai viszonyok miatt 
szintén függőben maradt közgazdasági érdekű 
törvényjavaslatoknak tárgyalását segítsék elő.

A napirend az elnöki előterjesztésekkel 
kezdődött.

A kamara a földmivelésiigyi miniszter­
től G(>0() koronán felüli összeget eszközölt 
ki a kerületben szervezett szalmafonó tan­
folyamok ez évi fentartási költségeire. E 
tanfolyamok Hajdúszoboszlón, Püspökladány­
ban, Nyíregyházán, Nagy kálién, Nyírbátor­
ban, Nagykárolyban és Károly-Erdődön szer- 
veztettek a múlt őszön, egyenként 25—35 
növendéket oktatlak ki a szalma és hársfo- 
nás minden nemére, szalmák alap-varrásra, 
dísztárgyak készítésére és a most záruló tan­
folyamok munkakiállitásai mutatják, hogy 
mindenütt szép sikereket értek el, biztató 
jelek mutatják, hogy a tanítás gyakorlati 
ipar alakjában gyökerezik meg mely arra in­
dítja a kamarát, hogy a következő évben 
ismét hasonló tanfolyamokat nyisson, azok 
segélyezését kérve a földmivelési minisz­
tertől.

A harmadosztályú adó kivetésére hiva­
tott bizottságokban az iparosok és kereske­
dők törvényszerinti arányban bevétele érde­
kében a kamara fölterjesztést intézett a 
pénzügy miniszterhez, ki most értesítette a 
kamarát, hogy ez értelemben már intéz­
kedett.

Karcagra „cipészipari vándortanfolya- 
mot“ engedélyezett a keresk. minister, a 
szokásos segélyezéssel; a tanfolyam már 
meg is kezdődött.

A liégc-i nemzeti kiállítás ügyei iránt 
helyi kiállítási ügyek kerültek tárgyalásra, 
a kamara iparmuzeumában Pünkösdkör házi­
ipari kiállítást és műkedvelők részére szal- 
mafonó-tanfolyainot rendez.

Az ügyforgalomról előterjesztett titkári
Í’elöntés után, a kamara fölterjesztéseire adott 
;ercskedelemügyi miniszteri elintézéseket hir­

dették ki.
A hajdumegyei kéményseprők panaszol­

ták, hogy a községek a megyei kéménysep­
rési szabályrendeleteket nem tartják be, kér­
ték a kamarát e panaszuk orvoslására. A 
kamara kérelmükre kiadja a szabályrende­
let másolatát, egyúttal megkeresi Hajdumegye 
törvényhatóságát, hogy a községeket a sza­
bályrendeletnek pontos betartására utasítsa.

Mezőtúr részére, hol a lakosság nagy­
része foglalkozik agyag-cserép edények ké­
szítésével, az agyag minősége is országszerte 
párját ritkító, igy az agyagipar nagyobb ki­
fejlődésére minden feltétel kedvez, agyagipar 
szakiskola állítását fogja a kamara a keresk. 
miniszternek javaslani.

A társkamarák több megkeresésének 
tárgyalása; számos iparjogi kérdésben adott 
szakvélemény bejelentése, vásár vám és hely- 
pénzügyek. a szokásos évenkinti segélyezések 
iránt több szakiskolától beadott kérelmek el­
intézése után véget ért a közgyűlés, melyen 
kívül a kamarai tagjai is nagy számmal 
veitek részt.

HÍREK.
Öngyilkos diák-gyerek.

Előkelő, úri családból való fiatal 14 éves 
fiú szaporította tegnap este a halál önkénte­
seinek számát. A kis 14 éves IV. osztályú 
gymnazista Losonci Károlyt ma hajnalban 
holtan találták a közkórház előtt. Jobb ke­
zében görcsösen szorította a haláltliozó re­
volvert és homlokán mély sebet ütött a gyil­
kos golyó. Losonci Károly előkelő kecske­
méti földbirtokos egyetlen fia, Hajdúböször­
ményben járt a negyedik gimnáziumba. Jó- 
viseletű, csöndes fiúnak ismerték tanulótár­
sai és tanárai egyaránt. Az utóbbi pár hét 
óta azonban komor, magába zárkózott lelt a 
fiú és pajtásai hiába faggatták, nem mondta 
meg nekik szomorúsága okát. Atyja egy 
ottani gymnázhuni tanárnál helyezte el, aki­
nek szinte föltűnt a fiú magaviseleté, de nem 
hederitett rá sokat.

Tegnap délután azonban eltűnt Böször­
ményből a fin. Keresték mindenfelé a város­
ban, de nem akadtak rá. Mikor éjszakára 
sem tért vissza, aggódó tanár házigazdája 
bejött Debrecenbe és jelentést tett a rendőr­
ségen a fiú eltűnéséről. Ekkor már bennt 
feküdt a jelentés a bűnügyi osztályná1, hogy 
egy ismeretlen, úri öltözékü 14 éves fiú holt­
testét megtalálták a közkórház előtt. A tanár 
kiment a hulla házba és agnoskálta.

A kórház gondnoksága táviratilag tu­
datta a szülőkkel, szerencsétlen fiuk halálát, 
kinél semmi Írást nem találtak, csupán egy 
kis lopréselt ibolya csokrot, a szive fölött.

— Szökés a nagy káliói tébolydá­
ból. A Nagykállói tébolydából néhány hét 
előtt megszökött egy Nagy Ferenc nevű be­
teg, aki hét esztendeig sínylődött az ország 
külömböző tébolydáiban. Késő éjszaka le­
in ászot a tébolyda meredek falán, átmászott 
hihetetlen magasságú kerítéseken, kijátszva 
a kapu előtt felállított őrséget — eltűnt a 
tébolydából. Betegruháját átcserélte polgári 
öltözékkel és gyalog, nehogy észrevegyék cl- 
vánszorgott Budapestre. A szökés nehézsé­
gei s a kalandok, amelyeken keresztül ment 
Nagy Ferenc, szinte regénybe illők. Csak 
rettenetes kétségbeesés adhat erőt valakinek 
ilyen viszontagságok elviselésére.

A megszökött tébolydái lakó március 
végén érkezett a fővárosba. Pénze, értéke­
síthető tárgyai nem voltak, fölkereste egyik 
rokonát Grádner Pál épitőasztalost, István 
ut 34 szám alatt lévő lakásán, aki roppant 
megörült az olveszetnok hitt rokon visszaté­
résén. Nagy Ferenc, amint kiheverte a ret­
tenetes ut fáradalmait, levelet irt a nagykál­
lói tébolyda igazgatójának borosnyói Lukács 
Bélának s levelében elmondta, hogy épel­
méjű, nem bírta tovább ki a tébolydái éle­
tet, azért szökött meg, kérte továbbá az 
igazgatót, hogy küldje cl a tébolydái igazol­
ványait, mert állást akar vállalni egy fővá­
rosi nagykereskedő irodájában. Az igazgató 
azonnal táviratozott a főkapitánynak, hogy 
tartóztassák le a megszökött őrültet és szál­
lítsák vissza Nagy-Kállóra. A rendőrségen 
mozgósítottak két detektívet, akik közzül az 
egyik levélhordónak öltözve jelent meg Grád- 
nerék lakásán. A csel azonban nem sikerült. 
Nagy Ferenc véletlenül nem volt odahaza s 
mikor hazajött egyik lakó figyelmeztette, 
hogy vigyázzon, rejtőzzék el, mert a levél- 
hordó aki kereste — detektív és le akarja 
tartóztatni. A tébolydából kiszabadult szeren­

csétlen ember azóta nem mert hazamenni, 
bujdosik a fővárosban, nehogy valamelyik, 
szemfüles rendőr észrevegye és letartóztassa.

A tébolydában eltöltött időkről naplótr 
vezetett. Följegyzéseiben elmondja szenve­
déseit és gyötrelmeit, amelyeken a tébolydá­
ban eltöltött 7 esztendő alatt keresztül ment. 
A napló minden sorában a legnagyobb 
kétségbeesés és fájdalom nyilatkozik meg. 
A szerencsétlen ember most a fővárosban 
bujdokol, mert fél, hogy elfogják és épeimé­
vel ismét az őrültek házába zárják.

— A szegedi általános sztrájk, mely
tegnapelőtt reggel tört ki, még aznap délután 
megszűnt. Lízár György polgármester ugya­
nis Rainer József főkapitány azon határoza­
tát, amelylyel a kenderfonó gyári munkások 
sztrájktanyáját feloszlatta, hatályon kiviil he­
lyezte. A polgármester intézkedését az ösz- 
szes munkások délutáni gyülé én a Valéria- 
téren a szociáldemokraták vezetői kihirdették, 
mire kimondták, hogy az általános sztrájk 
megszűnt, mert az ok, amiért a szolidaritást 
vállalták, elhárittitott- A munkások már reg­
gel 650 kenderfonógyári munkás kivételével, 
mint Szegedről jelentik, már munkába is 
állottak.

Büntetés elől a halálba. Fiilöp
István IS éves szekeres a tél folyamán He­
gedűs fakereskedőtől állandóan lopkodta a 
tűzi fát és azt olcsó pénzen eladta. A káro­
sult fakereskedő feljelentéséről a rendőrség 
megindította Fiilöp ellen az eljárást, ügyét 
áttette a debreceni ügyészséghez és a tör­
vényszék már ki is tűzte a főtárgyalást. A 
büntetéstől való félelmében Fiilöp meg akart 
szabadulni az életttől és ma reggel lakásán 
felakasztotta magát. A házbeliek még ideje­
korán észrevették és elvágták a kötelet, s igy 
az öngyilkosság, csak kísérlet maradt.

— Lese-e kulturminiseter Thaly 
Kálmán ? A függetlenségi párt klubjában 
történt, Thaly Kálmán, a pártnak nagy tisz­
teletben álló népszerű tagja arról panasz­
kodott, hogy a politika miatt nem folytat­
hatja történelmi kutatásait és egyéb mun­
kálkodását. Máskor Pozsonyban időzik az 
év nagy részében elzárkózva a világtól, bú­
várkodik írásai között. Az idén alig néhány 
napig dolgozhatott — a politika miatt. El­
mondta azt is a harcok Írója, hogy örül, ha 
közbe-közbe dolga akad az Akadémián és a 
Történelmi Társulatban. Ilyenkor pihenteti 
a politikát és tudományos dolgokról esik szó.

Csak az a baj, — tette hozzá, — hogy 
itt is politizálnak mostanában. A mi nap is, 
hogy elvégeztük a munkánkat egyik akadé­
mia ülésben, Gyulai Pál igy terelte rá a 
politikára a szót:

— Nos, mikor lesz már ön kultusz- 
miniszter ?

romai papai— Akkor, a mikor ön 
— vágtam vissza.

Mind a két akadémikus kálvinista és 
Magyarországon pedig nem volt eddig kel­
vin istu kultuszra i niszte r.

— Debreceni diákok báró Bánfly 
Dezeőnénél. A debreceni főiskola ifjúsága im­
pozáns ünnepségre készül. Május 7-dikén 
tartja meg zászlóavató ünnepét, a melyen 
a zászlóanya tisztét báró Bánl’fy Dezsőn* 
fogja betölteni. A főiskolai ifjúság három 
tagból álló küldöttsége szerdán délután tisz­
telgett Budapesten báró Bánfiy Dezsőnénél, 
a ki H. Kiss Pál üdvözlő beszédére, kije­
lentette, hogy örömmel vállalja el a debre- 
czeni akadémiai ifjúságnak lobogóavatásánál 
a zászlóanya tisztét. A küldöttség ezután 
Kossuth Ferenchez ment, a ki a diákok 
kérdésére megígérte, hogy egyik diszelnöke- 
lesz az ünnepségnek.
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— A király Kossuth és Rákóoi ké­

pei. A közgyűlési terein számára megfestett 
képeket ma délelőtt csomagolták ki. Hatalmas 
alkotás mindegyik, de különösen Rá kőéi Fe­
renc képe, melyet Stettka Gyula festőművész 
készített. A nagy fejedelem teljes nagyságá­
ban domborodik ki. Egyenruháját nagy her­
melin köpeny fedi, jobb kezében buzogányát 
tartva, az előtte álló asztalra támaszkodik. 
Kossuth Lajos képe rendkívül kifejezéstel­
jes és egyike a legszebb Kossuth képeknek, 
amelyeket az utóbbi időben készítettek. A 
királyt huszártábornoki egyenruhájában áb­
rázolja a kép és legutolsó arcképe után ké­
szült. A képek közül a királyét a terem be­
járatával szemben helyezik el ; Kossuth ké­
pét a bejárattól balra, Rákóciét jobbra fiigg- 
gesztik fel. A régi császári kép és márvány- 
emléktábla lebontását holnap reggel kezdik 
inog.

— Az iparossegédek szakvizsgája.
Az iparossegédek szak rajz- és továbbképző 
tanfolyamának f. é. április 9. vasárnap ck e. 
10 1 rak or tartandó évzáró vizsgálatára, az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja, a tanfo­
lyam igazgatósága.

— Őrült a sétatéren. Ma délelőtt 
nagy feltűnést keltett a Csokonai kertben 
egy furcsa külsejű férfi, szokatlan magavise­
letével. Hosszú, kusza fürtjei, torzonborz rőtt 
szakála szinte ijesztő formát kölcsönöztek fe­
jének. Ruhája szakadozott volt. A Csokonai 
szobor szegélyén térdelt előbb le és tekinte­
tét az ég felé fordítva imádkozott. Mikor ezt 
megelégelte, felállt a sétatér egyik padjára 
és elkezdett prédikálni. Zsolozsmák és imák 
szövegét mondogatta el egymásután, mig egy 
rendőr szépen letessékelte a pádról. Szelíd 
megadással szó nélkül engedelmeskedett a 
rendőr felszólításának, ki őt a központra kí­
sérte. A szerencsétlen férfit Bolnák József­
nek hívják, 36 esztendős és már évek óta 
vallási őrjöngésben szenved. Bolnák édes 
anyjánál lakik Ebesen, innen kószált el ma 
Debrecenbe. A mire a szerencsétlen embert 
bekísérték, hozzátartozói már mindenfelé ke- 
.resték őt a városban. Bolnákot a rendőrség­
ről hazavitték Ebesre.

— A tanítói árvaház 10 éves ju­
bileuma. Az országps tanítói árvaház e hó 
9-én ünnepli meg fennállásának 10-ik évfor­
dulóját. Az árvaház nevelőtestülete a nap 
emlékére c hó 9-én d. e. 11 órakor az árva- 
ház munkatermében ünnepélyt rendez, — 
melyre szívesen látják a nagyközönséget is.

— Az országos orvos szövetség
Debrecen városi fiókja 1905. évi április hó 
8-án, d. u. 5 órakor az orvos-gyógyszerész 
egyesület helyiségében második közgyűlést 
tart, melyre a szövetség tagjait tisztelettel ez 
utón is meghívja az I titkár. Jelenlevő ha­
tároznak.

—■ Házasság. Hontaller Lajos orsz. 
képviselő kedves leányának, Lilinek e hó 
12-én esküszik örök hűséget az egyetemtéri 
templomban dr. Bernát Ottó budapesti 
"ügyvéd.

— Férj gyilkos asszony. Nagy Imre 
derecskéi lakos a múlt hónap 25-én vasúti 
munkából ment haza s legnagyobb bámula­
tára nem találta otthon a feleségét. Ez még 
kisebb baj lett volría, de a szobából csak­
nem minden ingóság eltűnt az asszonynyal 
együtt. — Nagy Imre mindjárt jó nyomon 
Indult s elment az apósának a házához. A 
feleségét, Tiszák Máriát csakugyan ott ta­
lálta a szülei háznál s ott lelte a hazulról 
elvitt összes holmikat is. A házastársak ösz- 
sseszólalkoztak s a verekedés hevében Ti­
szák Mária borzalmas tettet követett el. Föl-

1

kapott egy fejszét s azzal teljes erőből egy­
másután négyszer csapott le férjére, a ki a 
második csapás után eszméletlenül bukott 
töl. Nagy Imre aztán ágyba feküdt, hol foly­
tonosan élet-halál közt lebegett tegnap éj­
szakáig, mikor a halál végre megváltotta a 
sok szenvedéstől. Az elöljáróság távirati ér­
tesítésére Isoó János dr, törvényszéki orvos 
tegnap ment Derecskére s fel boncolta a 
Nagy Imre holtestét. A bűnös asszony ellen 
Hoffman biró vezeti a vizsgálatot.

— A Bzegényügyi bizottság ülése. 
A szegényügyi bizottság ma délelőtt 10 óra­
kor Oláh Károly elnöklésével ülést tartott, 
mely alkalommal rendes folyóügyeket in­
téztek el.

Elöljáróság! ülés. A debreceni 
ipartestület elöljárósága ma délután 5 óra­
kor folytatja a szombaton félben maradt elöl­
járóság! ülését, melyen a múlt hóban felszínre 
került ügyeket tárgyalják.

— Szinügyi bizottság tegnap délután 
Kovács József polgármester elnöklésével 
ülést tartott, melyen a színház helyárainak 
két alkalommal való felemelését enge­
délyezte. Az egyik helyáremelés a Blaha 
előadásra vonatkozik. 25 százalékkal emelik 
a helyárakat. 50 százalékkal emelik a hely­
árakat a tőiskola ifjúságának május hó 7-én 
tartandó hangversenyén.

— Halálozás. Darvast Abrahámné szül. 
Bürger Lina asszony április hó 6-án 11 óra­
kor, 10 napi súlyos betegség után meghalt. 
Temetése vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz 
a Péterfia-utca 74. szám alatti gyászháztól.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.
A lex Dániel megsemmisítése.

Budapest, ápr. 7. A nemzet íté­
letével megbélyegezte már a nov. 18-iki 
merényletet. Ma a képviselőház im- 
ponzáns többsége semmisítette meg 
a lex Dánielt és még az országgyii- 
lés jegyzőkönyvéből is kibetiizte az 
erőszakos, törvénytelen utón kimon­
dott határozatot.

Jueth Gyula elnök kevéssel 10 
óra után nyitotta meg az ülést.

Oullner Gyufa emelkedett szól- 
láara Kossuth indítványa mellett. Mtilt 
év nov. 18-áu Percei elnök zsebkendő­
jével adott jelt a szavazásra. Nem 
tudta senki sem, hogy mi történt. Utó­
lag diktálta le az elnök, nem azon a 
helyen, ahol kötelessége lett volna, 
hanem más iroda helyiségben. Fenyvessy 
gyorsiroda főnök helyiségében a hatá­
rozatot.

Fenyvessy fejét tagadólag rázza.
Közbekiáltások : Mit rázza a fe­

jét. Ki ke 1 dobni. Bérenc. Meg kell 
tanítani.

Gullner : Oly esemény volt az, 
mely lángba borította az országot, el­
söpörte a kormány többségét. Nem vi­
tatja a javaslat politikai oldalát, oly 
határozat volt ez, melyet nemcsak meg­
semmisíteni,, de a jegyzőkönyvből tö­
rölni kell. (Élénk helyeslés.)

Tisza Islván : Természetesnek ta­
lálja. hogy a november 15-iki dolgokat 
hatályon kívül helyezik, de hogy a 
múlt jegyzőkönyvből törüljék, érthetet­
lennek tartja.

Közbekiáltás: Ki kell törülni.

Tisza: Nem tartozik ide. 
Közbekiáltás: Bepezsgőztek és 

úgy szavaztak.
Tisza: Mivel a pezsgőt említik, 

kijelenti, hogy ez valótlanság.
Közbekiáltás : Török Bertalan a

lapokban nyilatkoztatta ki, hogy igy volt.
Tisza : Akkor akartak erre reflek­

tálni, de nem tartották szükségesnek. 
Kijelenti újból, hogy a nov. 18-iki ha­
tározatot lelkiősmerettel cselekedték. 
Hiszi, hogy az utókor neki fog igazat 
adni.

A vita ezután véget ért
Elnök elrendeli a szavazást, mely­

nek eredménye az lett, hogy Xossntk
indítványát a nov. 18. megsemmi­
sítésére vonatkozólag 188 szava­
zattal 8 ellenében elfogadták.

Ezután hozzákezdtek a felirati ja­
vaslat tárgyalásához.

Thaly Kálmán szólt először. Szük­
ségesnek tartja a felirati javaslatot, 
hogy a király tájékozva legyen.

Tisza szükségtelennek tartja a fel­
iratot, mert nem volt trónbeszéd és a 
király eléggé tájékozva van a dolgok­
ról a kihallgatások után A felirat a 
kibontakozást nagy mértékben megne­
hezít né.

Ugrón Gábor válaszol Tiszának. 
A gonosz tanácsadók elzárták a nem­
zetet a királytól, hallja meg a király a 
nemzet kívánságát az országgyűlés 
alapján. Magyarországnak van annyi 
joga, mint Európa bármely más álla­
mának, hogy követelhesse a maga 
jogát.

Tisza visszautasítja azt a vádat, 
hogy gonosz tanácsadók elzárják kirA 
lyától a nemzetet.

A többség elfogadja az indítványt, 
hogy felirati javaslatot intéznek a ki­
rályhoz.

Heti műsor:
Szamosi Eliza vendég.

Április 7. Péntek János vitéz C. berlet.Dal- 
játék.

Április 8. Szombat A Páholy. Vígjáték.

Színházi hírek. Pénteken lesz a bu-
csufellépte Szamosi Elzának, szinrekeriil Ba­
konyi Károly és Kacoh Pongrác 3 felvoná- 
sos daljátáka a „János vitéz“ melyben a 
művésznő Iluska és a francia királykiease- 
szony szerepét játsza.

Szombaton reprize lesz A páholynak. 
A bohózat főbb szerepeit Hahnel Aranka, 
Havassy Szidi, Krémen Jenő, Rományi Mária, 
Arday Ida, Krémemé, Csortos Gyula, Faragó 
Ödön, Szilágyi Aladár, Ebergényiné és Vi- 
rágháty Lajos játszák.

Vasárnap este lép fel Blaha Lujza a 
Nemzeti színház örökös hígja Vidor Pál $ 
felvonásos népszínművében az „Ingyenélők­
ben.“ A népszínműben fellép Makó igazgató 
is, ki eliátsza egyik régi jó szerepét. Blaha 
Lujza felléptére a helyárak a kővetkezők lesz­
nek : földszinti és I. emeleti páholyok 11 k. 25 
f., családi páholyok 15 k., II. emeleti páho­
lyok 7. k. 50 f., L rendű támlásszék 3 
k. II rendű támlásszék k. 2 —50 f. III. rendű 
támlásszék 2 k.. I. rendű erkély 1 k -59 f_ 
II. rendű erkély 1 k. 25 f., földszinti álló­
hely 1 k., diákjegy 75 f., karzat 00 fülér.

Blaha Lujza felléptére jegyek mától 
kezdve előre válthatók 25 százalék árfdele­
léssel.
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keoéktyosajonok.

Hortobágyi pusztán fn] a szél...
(Folytatás.)

I>c haliga csak ! — Te í kiáltottam ko­
csisomra; Mintha muzsikaszót hallanék 
És mire a csárdához értünk, a hangulat 
megváltozott. A Hortobágy tengere ezen 
oázisának karaván-tanyáján nagy volt a siii- 
gés-fovgás Muzsikaszó, hegediiszó, cimba­
lom! - Tyuhaj! Sohse halunk 1 — kprjont- 
eattak s járták vígan a falon belül. Az ál­
lás pedig tele volt kocsival, lovai. Tollas 
kalapu pántlikás kocsisok, sallangos szer­
számok s a rácsos kocsik rudja vegén ki- 
safa. 'Tehát négves fogatok. A mint hallom, 
földesurak a Hajdúságból. Menyasszonyt 
hoznak Tisza-Füredről, vagyis hogy már 
menyecskét, es itt pihenőt tartva, lakják a 
„kállai kettőst". Ki tekint cgy-egy barna 
arc a csárdaajtón, akár a menykőfogo. bzik- 
rát hány ez, mikor táncraperdiüés közben 
hozzá talált érni a leány arcához.

De fogtak már a kocsisok. Csengett- 
kongott az állás alja. Aztán indultak az 
állásból kifelé; kocsis-virtussal suhantak ki 
az állás kapuján és a szabad ég alá érve, 
vágták a nyolcasokat. Nemcsak az urak 
tudták, hogy kell járni muzsikaszó után, ha- 
nem a lovak is, de sőt ágaskodasban a le- 
verítéken túl tettek. Nevetett is hozza a 
nyoszolyóasszony, mikor kérdést intézett a 
vőlegényhez, hogy aszongya:

— Tudna-e maga igy ágaskodni ? . . .
Borult; ezalatt Karcag felől, a mi nem 

tartozott az emberi dolgok közé, nem is 
gondolt vele senki, csak egy öreg bacsó, 
legvénebb juhászgazdája a hortobágyi pusz­
tának. Ihvnem azért szál ember volt, nem 
olyan szálfához hasonlítva, a mely fekszik, 
hanem a mely áll. Az égi borulás alatt te­
jén hozta adföhüt Lapos volt a pásztor ka- 
lapja, de széles. Volt olyan karimája, hogy 
megfért alatta kifordított bundástul, tarisz­
nyástul, mely a fél vállán lógott, de talán 
még pincsi kutyástól is, mely egy másik 
kifordított bundát hordván magán, a gazdaja 
sarkát követte.

A lakodalmas sereg koszolódott, a pusz­
ták örege közeledett. Már akkor lenn álltam 
a csárda folyosóján és gyönyörgödtem a 
nem vén öreg polgártársban, ha meg nem 
sérteném, a ki egészen Ízlésem szerint né­
zett ki. Ősz haja ősz bundájának fakó 
valamikor fekete — báránybőr gallérjára 
terült, nagy ősz bajusz választotta arcán 
ránc mellett ránc, mintha úgy szedte volna 
csipkébe az idő keze, mint a csipkés a csip­
két. Szóval, rendben volt rajta még az is, 
még a két szemének nézése is, mint a mely 
szem sok vihart látott már a hortobágyi 
síkon.

A mint az öreg a folyosó lépcsőjén 
fokozatosan tolta az ő szál alakját fölfelé, 
mikor fölért, rám függesztette a tekintetét. 
Rögtön a kalapomhoz nyúltam. Ez talán a 
hortobágyi puszta királya, —- villant meg 
agyamban a gondolat. Intett lobogós inguj­
jas kezével, aztán igy szólt:

— Megszégyen 1 itett az ur . . .
— Hogy hogy ? — kérdem bámulattal.
— Mert én vagyok az érkező, mégis az 

nr köszöntött előbb.
— De hát bátyám öregebb.
- Nem elég az a tisztességhez. Sorát 

kell ejteni mindennek: Jó napot adjon az 
isten l

— Lesz is, de kell is már — mondta 
az öreg. — Száraz a mező. Hanem ezek itt 
nem jókor indulnak. El van még innen Kn- 
darcs, pedig közelebb nem érnek házat.

— Vájjon nem kellene szólni nekik ? 
— kérdőm.

KÖZGAZDASÁG
A magyar nép gazdasági kikép­

zése. Evről-évre nagyobb arányokat ölt a 
nép téli gazdasági kiképzése. Mind nagyobb 
a résztvevők száma s a beérkezett jelenté­
sek szerint a 2500 helyen megtartott népies 
gazdasági előadásoknak kétszázezer, a há- 
romszázlmsz helyen rendezett mezőgazdasági 
háziipari kurzusoknak tizenkétezer, a száztíz 
helyen megtartott gazdasági sorozatos elő­
adásoknak és két hónapra terjedő gazdasági 
kurzusoknak tizenegyezer résztvevője volt. 
A gazdasági háziipari kurzusokon végzett 
tárgyak összegét százezernél többre tehet­
jük, valamennyi a tömegrendelésre készített 
gyakorlati szükségnek megfelelő tárgy, mely­
nek nyersanyaga minden dolgozni szerető 
ember kezeügyóben van.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekuj- 
várott. Nyitni megyei Gazdasági Egyesület 
által a f. évben rendezendő XXIII-ik nem­
zetközi lóvásár Érsekújváron. (Budapest és 
Bécstől gyorsvonaton 2—,‘l órányi távolság) 
május hó második héifőjén s az ezt mege­
lőző vasárnap délután vagyis május hó 7-én 
délután és május 8-án fog megtartatni. Ezen 
lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb 
és legkeresettebb, melyet a tenyésztők és ke­
reskedők egyaránt felkeresnek. Kőként a kül­
földi lókereskedők szokták az érsek újvári 
lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 500 
drb. különféle használatra való ló adatott el. 
Lakások és istállók az érselcujvári polgár- 
mesteri hivatalnál rendelhetők.

Népies mintagazd&ságok Bereg- 
megyében, A beregi népsegitúsnek nem je­
lentéktelen eszköze az is, hogy a jobb, jö­
vedelmezőbb gazdaságvitelre példát statuál­
nak s több községben népies mintagazdasá­
gokat rendeznek be. A földmivelésiigyi mi­
niszter Adámházán, Marokpapi» és Somon 
ilyen népies mintagazdaságok berendezését 
elrendelte.

Gazdákat és iparosokat érdekle 
elvi jelentőségű döntvények. Vadászati 
jegy nélkül vadászás az ex-lex alatt is jö­
vedéki kihágást képez. A marhasó-árus által 
vezetett könyvek bélyegkötelesek. I. osztá­
lyú kereseti adó alól mentesített, családfő a 
csalágtagok után adóval nem terhelhető. A 
kereskedő és iparos által az üzletmenet 
szükségletének iedezése céljából rendszere­
sen történő bevásárlás, ha az áru át is vé­
tetik — munkaszüneti napokon csak déli 
10 óráig végezhető. Ha valaki országos vá­

sár alkalmával tehenét a vásáros nép közt 
vezetőkötél nélkül hajtatja: az ily állat, ál­
tal okozott kárért a tulajdonos felelős.

A Nemzetközi Mezőgazdasági In­
tézet. A Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet 
előkészítő bizottságának napirendjén a kö­
vetkező tárgyak állanak: 1. A Nemzetközi 
Mezőgazdasági Intézet megalakulása és szer­
vezete. 2. Az intézet feladata: a) időszaki 
jelentéstétel a mezőgazdasági munkások 
munkaviszonyai, a növények és állatok be­
tegségéről ; b) a mezőgazdasági szövetkeze­
tek szervesésének könnyítése, úgyszintén « 
mezőgazdasági biztosítás és hitel elősegítése 
nemzetközi forgalom utján : c) nemzetközi 
mezőgazdasági kongresszusok ; d) mindama 
föladatok tcljesitése, amelyek most a nagy 
mezőgazdasági szövetségek hatáskörébe tar­
toznak. 3. Az intézet pénzügyi segédforásai- 
nak tárgyalása. A Nemzetközi Mezőgazda- 
sági Intézet konferenciáját előkészítő bizott- 

{ ság ápril (i-iki ülésén az elnök közölte, hogy 
) az idegen kormányokat május 28-ikára meg­

hívják konferenciára és egyúttal kifejtette a 
konferencia programmját.

A budapeetköbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Április 7. A sertésüzlet irányzata élénk.
A) Hízott sertések ára: 1. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 130—131 fillérig. Öreg közép , pá­
ronkint 300—400 kilogrammig terjedő súlyban)---------
fillérig. F atal nehéz (páronkint 320 kgrammonfclüli 

I súlyban) 135-130 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
i 251 — 320 kilogrammig terjedő súlyban) 135 —136 
I fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
I terjedő súlyban) 135—130 fillérig. — II. Magyar 
I szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
I felüli súlyban)---------(fillérig. Közép (páronkint

240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
--------- fillérig, —----- 111. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 133—137 
(liléiig. Közép (páronkint 240—200 kilogrammig 
terjedő súlyban) 133 —134 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő sí ily ban) 130—131 
fillérig. IV'. H o m á n i a i eredet : (S t a c h 1 ) : 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli- súlyban) 
—------— fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban) fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 200 kilogrammon felüli súlyban) 
135—130 fillérig. Közép (páronkint 240—200 kilo­
grammig terjedő sulvben) 133—134 fillérig. Könnyű 
(páronkint 200 kilogrammig terjedő sulvban) 
131 — 132 fillérig,

Sertéslétszám: 1005. április 5, nap­
ján volt készlet 25574 darab. — 1005. április 6. 
Hajijára felhajtntott 870 darab. 1005. április 6. Haji­
ján elszállittnfott 303 darab. 1005. ájiiilis 7. najiján 
maradt készletben 20.081 darab.

■ í 1 ; Yiih'-uft et
m ■■■leeeBew

Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó *

Idegbetegségekről és Gutaüiésról szóló röpiratot ''
1 . ’Dn. ■ n

EI8ZÜIANN ROMAN-tói, mely röpirat immár 
a 204k kiadást érte el.

A röpirat az „«ttYS26ARVU“-lioz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

imuifiint mm eie ■ w ■neeeeesesi
(Folyt, köv.)
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^Megbízható cégek

I. Békéé Lajos úri divat, kalap és fehér­
nemű üzlet. Piac-utca 44. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fényképészeti cikkek gyári árbanaSchwartz- 
féle pipaüzletben kaphatók.

j Gőzmosóda Széchonyi-u. 42. Telefon 323. |

Főutca 4. az. alatti bazár és porcellán 
üzlet e hó végével megszűnik, az áruk ol­
csón árusittatnak.

Leb ovit s Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után 1

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

S BORSZESZ

NAGY UVEC 
ÁRA! 2 KORONA

kis Üveg ára: i korona
HASZNÁ UM UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
í>. . . MELLÉKELVE VAN?. . . „

la Fleur Anti nicotin 
250

iiiiiiiiiirMii)iiiimi>Miiintiiimni

Úgy hat, mint a bomba! Antinikotin-ciga- 
roft hüvelyek, szivar skntulákban. Jakabi gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

ofenavailop
Kina-bora vassal.

I Erttsitöszer gyöngélkedök, vérszegények és láb­
adozók részére. Etvigyger]eszt8, idegereeitd ezer.

J Kiválóan jó izű.
jfebb mint 3500 orvosi elismerő nyilatkozat ■

lapható: J* Seravalló-nál
. Trieszt-Barcola.
rA gyögytárakban pedig *|, lit. U- 2 11 • 60 fil ‘er 

, I „ * 80 "

I
Piac-ntca 7. szám alatt a 
JBovass és J&adányi

csődtömeg
áruraktárát további nagy
árleszállítás mellett IrnsUjak el,

Nagy mennyiségben kaphatók:
Női ruhaszövetek,
Blouz selymek,

Delain, zeflr és mosókelinék, 
Francia derékfíizők, 
Csipkék, szalagok,

Kész blouzok és szoknyák, 
Agy- és asztalterítők, 
Paplanok, pokrócok, 
Vásznak stb. stb.

HDonogán és 
mWLSomossy

állandó főüzlete 
ICistemplom-bazár.

Az általánosan elismert kitűnő

elei iga«®
természetes gazdag szénsav tartalmi! iís- 
ványviz, amely összetételénél fogva a 
forgalomban levő külföldi vizekkel szem­
ben az első helyen áll, úgy azokat rain- 
”*■ den tekintetben felülmúlja, mb

Főraktára:

áyer Jenénél
I literes ü cg 19 kr.
I2 v 1» 13 „

mélyen leszállított áron kapható.
--------------------------------------------------------*

iTT0NiFilE
P BUDAI
KESERÜVIZ

legjobb hajtósze
Kapható minden gyógyisertirbse és 

kereskedésben.

riási=
választékban

® érkeztek S
Angol és Francia (tavaszi és nyári) 
Divatszövetek, Delinek, Bnha- és 
Blúz-Selymek, Bnhadiszek, Csip­

kék és Hímzések

BosznayJ. és Társa
----- divatáruházában =

Debrecen, Kossuth-u. 5.
Védjegy: „Hormon?“.

A Liniment. Capsid comp.,
I Borpoy-Paio-Expeller

egy rájonak bizonyult I
több mint 36 ér ét» legjobb tiydalomemllapító 
ssemek bizonyult MfclYéayitél, oeétsél én 
meghöléseknél bedöroeöleeteppen barnáivá.

Figyelmeztetés. Silány iumisííványok 
miatt bevásárláskor évatoeaJr legyünk és cs.ik 
olyan üveget fogadjunk el, »moly a „Horgony“ 
védjegygyei ée a Rickter czéjgogyiétw) ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekbe» 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona ée úgy szóivá» 
mindé» gyógyszertárban kzjrbató. — Főraktár: 
TWk iészsf gyógyszerésznél, Budapesté».

Hlo»ter K«g|»serMra
ereasMakez**, PrS|ábai,

•-S nv Mladei.epl uctktildé..

A legfinomabb
Oalei'mm-QsLff'btd

legalább ÍOO kilogramm vételnél
ÍOO kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

moly állomása szállítva, Magyarország főútvonalai».

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anoníma per 1' l’utilizzazlone déllé forze 
idraullche della Dalmazia Tiest.
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mmmmmmmrnmmm
Megérkeztek!! ■

a tavaszi idényre a legújabb H 
Női divatszövetek, ■ 

f»ynpjo és bordnros De- | 
lalnek 50 krtól feljebb, | 

Bluse selymek, g 
Divatos ruhadlsiek, Olp- — 
kék, szalagok és bélés-

Aruk ®

Debrecen, Rózsatér.

Fiatal báró
inaI n inm n min ■ len■iihwí 11 —t.i eirv :ntun’.%t£*<MaLcm-.• axrs—i————w»r■ ™

ősrégi, legismertebb hazni mágaAscsalád ivadéka, vidéki ál­
lami tisztviselő barátom óhaj a na
BH .rr^og'xxosiZä.lzxle wmm

Igényei: polgári házias nevelést! 18—20 éves hajadon, özvegy 
vagy elvált asszony, 90 —100.000 korona hozomány, me'yböl csak 
30—40.000 koronára reflektálna, többi lehet ingatlan vagy más 
vagyon, mely után az életjáradék a háztartáshoz használtatnék 
fel. Ajánlatok, melyek c-s >k közvetlen rokonoktól fogadtatnak 

el, „Méltóságo.s“ cirn alatt (9670 sz.)
Schwarz József központi hirdetőjébe: 

Budapest, Marokkói-utca 4. intózendők.
# Titoktartás becsiiletsxöra biztosittatik.

BfifíZÍlUneterOÍ(rgflZCSÉplB{(éSZfetefc.aratő3«pekésegyélHitezőg8zdasági3épek
m legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók ■BBBSi

a magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénci
Budapest, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

dUagvaü nagyraktára OOeßrecenßen
Valódi erfurti, konyhakerti és virág­

magvak direkt behozatala a legelső világ­
hírű forrásból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta 
és magas esiraképességü minőségben. — 
Lucerna, lóhere, quedlmburgi és hazai 
takarmány répák, disz,- pázsit- és réti 
fii magvak nagy választékban. — Bük­
köny csibehur, cukorcirok, muhar.

mindennemű évelő virág tövek, virág és konyha­
kerti termények plántái, virághagymák és gu­
mók nagyválasztékban.

Remek ehrísaníemum tövek 10 drb. 2-80 
korona. Újdonságok 10 drb 5 korona. Legszebb 
cactus gyöngyikék (georginák) 10 drb 3-60 ko­
rona. Újdonságok 5 korona. Japáni liliomok, 
tubarózsák, begóniák, Japáni iris, Crozy és or­
chidea virágú Cannák igen olcsón.

Nagy képes ár jegy zék kívánatra. 
Lóheremagvakban igen előnyös ajánlatot tehetek.

9 Kossuth-utca.

jSv, w y
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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